

外企撤资 中国首现外国投资负值

全球退党服务中心



资料图。江苏省连云港市中国银行一家分行的工作人员正在清点人民币及美元。

中国的外资持续流出，据中共国家外汇管理局11月3日公布的第三季度国际收支统计，今年第三季度外资直接投资首次出现逆差，赤字达118亿美元。外国直接投资指外国企业对中国的经济投资，负值代表撤资大于新增投资。

这是1998年以来外资直接投资首度出现负值，意味着外企撤资已超过新增投资。反映地缘政治紧张局势不断升级，加上西方“去风险”政策产生的后续效应。

外资撤离 中国外汇流出量大幅上升

高盛整理的数据显示，随着中国利率“长期走低”，而中国以外地区的利率“长期走高”，资本外流压力可能会持续存在。

今年9月，中国外汇流出量大幅上升至750亿美元，创下2016年以来的单月新高。就在一星期前，高盛在一份分析报告中指出中国资金外流的问题，认为外国投资下降的主要原因是“再投资利润外流”。

政治凌驾经济 外企失信心加速撤离

此外，美中对抗情势加剧，以及中共加强查处“间谍”，并接连查处多家外国在华企业，导致了中国市场对外资的降低。

一项由中国美国商会去年秋季进行的调查显示，66%的会员企业将“中美关系紧张”列为投资中国的商业风险。中国日本商会今年9月的调查显示，近5成的会员表示“2023年不投资”或“比2022年减少投资”。

另外，最近中共突然宣布对富士康“查税”，外界猜测和富士康老板郭台铭宣布参选中华民国总统有关。这被视为中共出于政治需要随意打压外企的最新案例，也都令外企投资中国的信心受损。

台湾财经专家黄世聪说：“可能到中国去投资，随时会遇到政策的不确定性因素。你外资进到中国不符合中国的意识，很有可能是逃不出中国的掌心。你既然人身安全都会受到影响之下，你去投资什么呢？”

目前，全球民调巨头美国盖洛普公司正在撤离中国市场。美国资产管理巨头先锋集团也关闭了上海办事处。而原本计划在中国扩张的专家平台GLG格理集团也在裁员；咨询公司福雷斯特研究公司也裁减了大部分在华分析师。

中共与民主国家交恶 与侵略者为伍 吓跑外资

中国经济下滑，大陆企业家黄先生说：“很多的内政政策并没有沿着改革开放的路线进行，有很多的违反市场经济的一些做法，又很多回到了计划经济时代。导致现在外资对中国没有信心，内资也没有信心了。”

黄先生表示，中共与欧美民主国家交恶，也导致外资不敢来中国，而中国企业也丧失了信心。尤其当局和阿富汗塔利班、哈马斯、俄罗斯这些声名狼藉的国家交朋友，也吓跑了外资。

黄先生指出，俄罗斯被国际法庭宣布为罪犯了，到时候要上国际法庭。那你还给他勾肩搭背、称兄道弟，这样的话就会让国际上对中国围堵。那你说国际资本怎么敢来中国呢？肯定资金都要逃出去，不敢在中国投资了呀。

黄先生认为，中国已经到了社会要变革的关键的临界点，改革开放40多年，到现在改革的红利已经消失殆尽，一个是人口红利消失了，一个是地皮红利消失了，再有就是外贸订单大幅消失了，然后就是外来投资也大幅消失了。目前的中国政局动荡加剧了经济形势的恶化，距离真正的临界点已经不远了。

法轮大法 弘传世界

法轮大法也称法轮功，是由李洪志先生于1992年5月传出的佛家上乘修炼大法，以“真、善、忍”为根本指导，包含五套动作舒缓优美的功法。

法轮大法以净化人心和祛病健身的显著奇效，很快家喻户晓，传遍了大江南北，传向世界。迄今法轮大法已弘传世界100多个国家和地区，受到各族裔人民的爱戴和尊敬。法轮大法的主要著作《转法轮》一书，是迄今为止翻译成外国文种最多的中文书籍。

李洪志先生和法轮大法因对人类身心健康的杰出贡献，截至2021年8月，获各国政府褒奖、支持议案和信函5400多项。

翻墙登陆 www.falundafa.org，免费下载法轮大法著作《转法轮》。

